

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Приборостроитель

Орган научного и дирекции  
Ленинградского Института Тяжкой Механики и Физики.

## Первые итоги экзаменов

Весенняя экзаменационная сессия в нашем институте в полном разгаре. Студенты вторых и пятых курсов экзамены закончили полностью и находятся на производственной практике. На остальных курсах идут экзамены. Сейчас трудно говорить об итогах второго семестра, так как большинство экзаменов будет сдаваться во второй половине июня. Но все-таки представляется возможным сделать некоторые сведения и выводы.

Если взять второй курс, где экзамены закончены, и сравнить результаты с первым семестром, то мы получим следующую картину. По факультету «А» количество отличных и хороших оценок уменьшилось с 64,1 до 67,9 проц. Количества неудовлетворительных оценок также выросло — с 3,3 до 6,5 проц. По факультету «З» количество хороших и отличных оценок выросло с 56,5 до 67,1 проц., а неудовлетворительных снизилось с 4,9 до 3,4 проц.

Число студентов-отличников на втором курсе значительно уменьшилось по сравнению с первым семестром. Если на факультете «А» мы имели 6 отличников, то сейчас — 4. На факультете «З» в зимнюю сессию было 17, а сейчас — 6 отличников.

Если посмотреть на результаты экзаменов по всему институту на 14 июня и сравнить их с результатами прошлого учебного года на это же число, то мы получим такую картину:

на 14 июня 1939 года	отл.	хорошо	посредн.	неудов.
		30,0	36,7	29,7

  

на 14 июня 1940 года	отл.	хорошо	посредн.	неудов.
		34,7	37,8	24,4

Это говорит о том, что институт в каждом году добивается лучших результатов, повышая в то же время требования, предъявляемые к студентам на экзаменах.

По курсу «Основы марксизма-ленинизма» в текущую экзаменационную сессию студенты сдали экзамены лучше, чем сдавали в зимнюю сессию. В большинстве студенты пришли на экзамен хорошо подготовленными. Ни вопросы, поставленные преподавателем, давались обстоятельный, исперывающие ответы. Хорошее впечатление оставил экзамен в 124-й группе. Прекрасно, очень четко отвечали на экзамены студентки тт. Натибина, Шварц, Артамонова.

Наряду с отличниками мы все же имеем еще и таких студентов, которые, видимо, не поняли, что овладение большевизмом, овладение революционной теорией есть первейшая задача каждого рабочего, крестьянина, интеллигента и тем более студента вузу, который в дальнейшем должен стать руководителем участка социалистического хозяйства и воспитателем масс.

Есть группы, в которых по основам марксизма-ленинизма получили неудовлетворительные оценки по 4 человека. Такое положение в группе 129-й, группе 103-й вечернего факультета и др.

Наряду с успехами, которые имеет институт в эту сессию, налицо ряд недостатков. На них необходимо обратить серьезное внимание с тем, чтобы их изжить.

Имела место сдача некоторых экзаменов до 1 июня. Это отразилось на дисциплине студентов во время занятий. Пе-

## На экзамене по курсу «Прикладная оптика»

Для специальных оптических приборов имеет большое значение переменное поле зрения, которое может осуществляться скажками с помощью сменных объективов и путем плавного изменения увеличения с помощью панктической системы, — говорит студент Одинцов.

Так в 312-й группе начинается экзамен по сравнительно большому и очень интересному курсу «Прикладная оптика», прочитанному профессором В. Н. Чуриловским.

Ответная на вопрос профессора о различающей способности микроскопа, Одинцов даёт исчерпывающий и безусловно правильный ответ, из которого явствует, что тов. Одинцов базируется не только на материале, полученным на лекции, а свидетельствует об использовании дополнительной технической литературы.

Мало поработали над материалом курса тов. Алферов и Чужий.

После экзамена профессор И. В. Чуриловский, делясь впечатлениями, сказал, что группа в основном очень хорошо и добросовестно проработала материал и особенно хотелось бы отметить безусловно правильные и точные формулировки в ответах тов. Рахченко, Мерейко, Одинцова, Карнауховой и Лобжандзе.

В результате группы имеет восемь отличных оценок, восемь хороших и только четыре посредственных.

Г. ДЕЕВ-ДУБРОВСКИЙ

## Только двое сдали на «посредственно»

Студенты 322-й группы сдают экзамен по курсу «Основы марксизма-ленинизма». Жанда Маханькова рассказывает о развитии буржуазии, ее роли в истории общества и ее неизбежной гибели.

Преподаватель тов. Толкачев вполне удовлетворен ответами Лиды. Она заслуженно получает отметку «отлично».

Правильно и подробно отвечала на вопросы, поставленные преподавателем, комсомольцы группы Валя Вовк. Тов. Толкачев ставит Вале также отличную оценку.

Показали хорошее знание курса студенты тт. Грининей, Калужин, Маркевич, Икупов и другие. Группа в целом хорошо подготовилась к экзамену. Об этом свидетельствуют и результаты: только два человека получили отметку «отлично».

Нужно отметить, что Лина Константиновская так несерьезно относится вообще ко всей учебе. Многие экзамены она сдает за неделю до экзамена. Вскоре времени Зорина выходит из аудитории.

— Ну, как, сдала? — набрасывается на нее ее преподаватель.

— Не сдала...

Зорина отказалась отвечать, ссылаясь на незнание физики. Еще две студентки 128-й группы получили «неудовлетворительные» оценки.

Ответы многих студентов вялы или лекционны. Чувствуется, что они не понимают физики. Разъяснения смысл формулы Максвелла, которая определяет скорость распространения электромагнитных волн, одна студентка сказала, что эта формула для... напряжения.

— Отрадным был лишь ответ студентки Букиной. На все вопросы она дала исчерпывающие ответы, показав отличное знание материала, — говорит доцент Б. А. Мещерский, делясь впечатлениями об экзамене.

В прошлом семестре Букина сдала физику на «хорошо».

Н. ОСТРОВСКИЙ

## ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ ДИАЛОГ

Экзамены по основам марксизма-ленинизма в 129-й и 115-й группах выявили низкий уровень знаний у студентов этих групп. В 129-й группе 4 неудовлетворительных оценки (Бондарева, Истолина, Моисеева, Хипашунова), 11 посредственных, 10 хороших и 5 отличных.

На экзамене между преподавателем тов. Ельницким и студенткой 115-й группы М. завязался диалог, который мы приводим в сокращенном виде.

Экзаменатор Ельницкий: — В каком году написана работа Ленина «Две тактики»?

М.: — В 1904!

Е.: — А в каком году был III съезд партии?

М.: — В 1905 г.

Поражение революции 1905 г. в России, о сущности экономизма и учении Ленина год до него?

М.: — Ну, значит III съезд был в 1904 году!

Тов. Ельницкий восстанавливает правильную хронологию.

Е.: — Когда состоялся V съезд партии?

М.: — В 1908 году.

Е.: — А четвертый?

М.: — В 1907 году.

Е.: — Ну, вспомните значение IV съезда партии.

М.: (очень быстро, почти сквозоговоркой) — IV съезд был объединительный.

Было решено, что обединяться, а также размежеваться... Все!

Очень толково рассказала о причинах

П. ГРИГОРЬЕВ



18 июня 1940 г. исполнилась 4-я годовщина со дня смерти великого пролетарского русского писателя Алексея Максимовича Горького, злодейски умершего в концерватории право-трактирской бандой.

На снимке: И. В. Сталин и А. М. Горький (на Красной площади 1931 г.)

★ ★ ★

## ОПТИКИ ПЛОХО ЗНАЮТ ФИЗИКУ

Зорина входит в дверь, на которой висит досочка:

«Здесь проходит экзамен по физике».

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей

студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну, как, сдала? — набрасывается на нее ее преподаватель.

— Не сдала...

Зорина отказалась отвечать, ссылаясь на незнание физики. Еще две студентки 128-й группы получили «неудовлетворительные» оценки.

Ответы многих студентов вялы или лекционны. Чувствуется, что они не понимают физики. Разъяснения смысл формулы Максвелла, которая определяет скорость распространения электромагнитных волн, одна студентка сказала, что эта формула для... напряжения.

— Да и сами-то мы мало занимались

на изучение физики. Еще две студентки 128-й группы получили «неудовлетворительные» оценки.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к успеху.

— Ну пуха, ни пера! — посыпает ей студентка, уверенная, что это их последний экзамен, уверенность в котором дает импульс к